



Šumický zpravodaj

3/2025



PF 2026

Stavební akce v roce 2025

Chodník na Válkovém



Parkoviště u MŠ



ZTV Nivky II



Rekonstrukce bytu na čp. 482



Veřejné osvětlení v ulici Millionová



Stavba 9 bytových jednotek pro seniory na Válkovém



Slovo starosty



Vážení spoluobčané,

snad se nám to jen zdá, ale další rok je za námi. Mnozí z nás spolu se mnou si jistě vzpomenou, jak jsme slavili nové tisíciletí a přechod na rok 2000 a ani jsme se nenadáli a čtvrt století je již za námi. Tím chci říci, jak ten čas rychle plyne a je opravdu jen na nás, jakým způsobem jej na tomto světě využijeme ve prospěch společnosti, k užítku nás všech, naší komunity. Na konci roku je potřeba se ohlédnout, co se v naší komunitě, v naší obci událo a co můžeme v následujícím roce očekávat.

Ve funkci starosty jsem již tři roky a mohu za sebe říci, že na tuto důležitou pracovní pozici se nelze připravit, ale získáváním zkušeností a rozšiřováním obzorů se můžu jen učit, zdokonalovat a připravovat se na úskalí, které se čas od času může objevit. V této pozici se musíte cítit dobře, jinak ji nemůžete vykonávat, neboť se jedná o odpovědnou práci pro naše obyvatele, pro naše území a k tomuto jsem se zvolením zavázal.

Abych se dostal k tomu, co se nám letos povedlo, musím zmínit opravdu skutečně významnou stavbu 9 bytových jednotek na Válkově, které jsou i v rámci schválených dotací rozděleny na 5 bytů sociálního bydlení a 4 byty pro bydlení seniorní. Jak jste se již mohli dočíst na obecním webu nebo v denním tisku, tuto stavbu provádí společnost DN Group stav s.r.o. z Dolního Němčí za vysoutěženou částku přesahující 35 milionů Kč. Na sociální bydlení jsme získali z MMR dotaci 14,5 mil. Kč a ze Zlínského kraje na bydlení pro seniory 10 %, tedy částku 1,4 mil. Kč. Za sebe jsem velmi rád, že tuto stavbu uskutečníme, jelikož se jedná o realizaci investičního záměru, který propojí mladé rodiny s dětmi v rodinných domech v zadní části lokality, se staršími obyvateli a také se sociálně potřebnými. Na místě tak vznikne specificky věkově vyvážená symbióza, za účelem spokojeného vzájemného soužití. Také si od tohoto kroku slibujeme možné částečné uvolnění trhu s bydlením v obci, které může přilákat mladé rodiny s dětmi. Předpoklad ukončení stavby je v letních měsících roku 2026.

Mezi dokončené významné stavební akce patří základní technické vybavení v části Nivky 2, respektive v „Habeši“, kterou provedla stavební firma Jakuba Chrenčíka z Velké nad Veličkou za celkovou částku 9 milionů Kč. Komunikace v této části byla v nevyhovujícím stavu a touto stavební akcí jsme zabili hned tři mouchy jednou ranou, neboť s nově

vytvořenou komunikací s infrastrukturou jsme vyřešili protipovodňové opatření, které nás silně potrápilo 15.9.2024, splavením vody a bahna z polí a dále jsme si vytvořili příjezdovou komunikaci do oblasti, kde bychom chtěli připravit lokalitu pro bydlení. Vytvořením bezpečnostního valu a renovované kanalizace pevně věřím tomu, že situace z minulého roku se na tomto místě nebude opakovat a toto opatření tomu zamezí. K vybudování protizáplavového opatření jsme se rozhodli pod zemědělským družstvem, kde voda z polí ohrožovala nově postavené domy v lokalitě Válkovo a také jsme v tomto opatření pokračovali ve směru na Uherský Brod. Víím, že s ohledem na někdy značné množství spadené vody v relativně krátkém čase nemůžeme zabránit všemu, ale učiněnými opatřeními se na mimořádné situace hodláme co nejvíce připravit a ochránit tak naše obyvatele a jejich majetek.

V letních měsících jsme dokončili stavbu lávky přes Ovčírku u vlakového nádraží s celkovým nákladem 4,4 milionu Kč s přiznanou dotací z IROP ve výši 3 mil. Kč. Od lávky pro pěší si slibují její užívání a zvýšení bezpečnosti jak chodců, tak silniční dopravy v daném místě. I když někdy zahlédnu některé občany, jak před lávkou schází na komunikaci a chodí tzv. „po staru“, přeci jen „zvyk je železná košile“, pevně věřím, že lávka pro pěší najde své uplatnění a její správné užívání nás všechny třeba naučí děti z mateřské školy.

Již na začátku roku 2025 jsme dokončili stavbu fotovoltaické elektrárny na budově naší tělocvičny, kterou zhotovila společnost Super Solar s.r.o. za částku 2,2 mil. Kč, s finanční podporou dotace z MMR ve výši 1,6 mil. Kč. I když kapacita sítě nám nedovolovala připojit tuto elektrárnu do sítě, tak v současné době lze již z výsledků říci, že nám tato elektrárna ušetří přes 40 % nákladů veškeré spotřeby elektrické energie ve škole, což lze hodnotit pozitivně. Řečí čísel, od spuštění elektrárny v lednu tohoto roku do konce listopadu elektrárna vyrobila, a škola plně spotřebovala, celkem 32MWh energie vyrobené sluncem.

Správa obce není jen o budování nového, ale také o péči a údržbě již stávajícího majetku obce. V letošním roce jsme se rozhodli investovat do kompletní renovace dvou uvolněných bytů v nájemním domě čp. 482 (učitelská bytovka) s celkovým nákladem přesahující za oba byty 1,2 mil. Kč. Za tuto částku jsme dostali dva plně zrekonstruované byty včetně bytového jádra, rozvodů elektřiny, nové koupelny a kuchyně včetně vybavení, i s novými omítkami a podlahou. Tyto byty jsou již obsazeny novými nájemníky. Rekonstrukcí a opravou si prošla dvě místa s nevyhovujícím veřejným osvětlením, a to v části ulice Milionová a u mateřské školy, kde jsme při této rekonstrukci navíc upravili místo pro parkování vozidel. V lokalitě Válkovo byl vybudován již dříve plánovaný chodník u rodinných domů, který byl zhotoven až poté, kdy na tyto stavby přestala jezdit těžká technika. Ti z Vás, kteří jezdí na mysliveckou chatu, jste jistě věděli o příjezdové cestě, která nebyla již delší dobu v kondici a využili jsme skutečnosti frézování asfaltu na průtahu obce Šumice, na komunikaci II/495, a tento frézovaný materiál jsme použili k opravě této cesty. Zasanovali jsme a chemicky ošetřili proti houbám a dřevokaznému hmyzu dřevěné krovy střechy na základní škole, od čehož si slibujeme prodloužení životnosti dřevěných částí konstrukce střechy. Na sklonku tohoto roku, respektive hned v úvodu roku 2026 by naše technické služby měly obdržet nového pomocníka, hákový nosič kontejnerů, který nám usnadní naši práci pro občany nejen v oblasti odpadového hospodářství. Udělali jsme spousty drobných oprav a úprav stávajícího majetku pro další jeho užívání, pro budoucnost.

Co se týká nadcházejícího roku 2026, čekají nás velké výzvy, ať už v dokončení sociálního bydlení a bydlení pro seniory na Válkově, tak v plánované realizaci opravy kabeláže veřejného osvětlení a s ním spojené úspory elektrické energie na její provoz. To jsou dvě velké akce,

TIRÁŽ

Adresa redakce: Šumický zpravodaj, Obec Šumice, Šumice 400, 687 31 Email na redakci: info@sumice.cz

Redakční rada: Lubomír Borýšek, Josef Podešť, Jitka Zahálková, Ondřej Kalous, Stanislava Maděrová

Sazba a grafická úprava: Lubomír Borýšek **Vydavatel:** Obec Šumice, Šumice 400, IČ: 00291404 **Online zpravodaj:** www.sumice.cz

Počet výtisků: 600 ks **Četnost vydávání:** občasník **Registrační číslo:** MK ČR E 18329 **Den vydání:** 22. 12. 2025

Obec Šumice neodpovídá za obsah článků. Za ty odpovídá jejich autor. Články neprošli jazykovou korekturou.

Periodický tisk územního samosprávného celku.

kteří bychom rádi dokončili, nebo v případě veřejného osvětlení započali až s pomocí přiznané dotace, která by mohla být až do výše téměř 50 % nákladů. Velkou zátěží pro obec je rozhodnutí naší vlády ČR, spočívající v převodu financování nepedagogických pracovníků v ZŠ a MŠ a už nyní můžeme říci, že se jedná o necitlivý zásah, který negativně postihne i rozpočet obce. Je to na delší povídání, ale i s tímto, dle mne nekoncepčním rozhodnutím končící vlády, se musíme vyrovnat a do budoucna hledat cesty k možným úsporám, rozpočtovým opatřením, po důkladné analýze. Jelikož disponujeme platným stavebním povolením na dětské hřiště s posilovnou u fotbalového hřiště, rádi bychom jej do konce roku 2026 zrealizovali. Do rozpočtu jsme také zahrnuli opravu elektrických rozvodů a svítidel v naší mateřské škole, které potřebují nutnou rekonstrukci. V základní škole pak z důvodu bezpečnosti našich dětí při tělovýchovné výuce zastíníme okna a tím cvičební prostor v tělocvičně žaluziemi a také již nevyhovující plechové zástěny toalet v prostorách školy potřebují nutnou obměnu. Toalety v našem kulturním domě již delší dobu nespĺňují moderní požadavky a obvyklé standardy, proto se pustíme v průběhu roku do rychlé a moderní rekonstrukce, čímž chceme v našem kulturním centru zvýšit komfort pro jejich uživatele. Budu rád, pokud zastupitelstvo obce podpoří záměr společnosti CETIN týkající se investice do optického kabelu v naší obci, který zajistí bezpečnější, rychlejší a spolehlivější spojení naší obce se světem než současný kabel metalický. Tím se přispěje k modernizaci a zvýšení atraktivity k bydlení v naší obci. Chodník u Olšavy, který vlivem vodních živočichů, pádů stromů a také erozí utrpěl poškození, které bylo předmětem mnoha jednání s Povědomí Moravy, vodoprávním úřadem v Uherském Brodě, s největší pravděpodobností bude záviset na naší investici v opravě a na tuto je rovněž ve schváleném rozpočtu pamatováno. Také v

oblasti projektové přípravy na další investiční záměry nezháhlíme, připravujeme prodloužení projektu Nivky 2, zabýváme se projektem ZTV Křivé, dokončení ZTV Malý Trnovec a vše bychom chtěli směřovat k možné další výstavbě v obci Šumice, abychom snad co nejvíce zpomalili pád demografické křivky a ubývání obyvatelstva v obci. Rovněž připravujeme projekt nového zázemí technických služeb, které je s ohledem na stále zvyšující se rozsah prováděných prací, čím dál náročnější požadavky i co se týká povahy parkovacích a údržbových prostor. Z uvedeného důvodu bude v roce 2026 pořízen nový malotraktor, který svým výkonem dostatečně pokryje náročné úkoly našich pracovníků na území obce. Obec každoročně finančně podporuje celou řadu spolků a institucí, u nichž shledává prospěch obci Šumice a jejich občanů. Investice nejsou jen velkoobjemové, ale také mnoho drobných, ale pro údržbu obce důležitých, kterých bude jistě také v nadcházejícím roce mnoho.

Vedení obce má mnoho vizí do budoucna, kam obec směřovat a jak dál ji ve prospěch svých občanů rozvíjet, posouvat, ale vše se bude odvíjet způsobem, jak jej ovlivní mnoho faktorů. Mezi tyto faktory patří vývoj geopolitické situace, politické situace, hospodářské situace, situace na trhu práce a další, jednoduše celkově „náladu“ ve společnosti. My, představitelé obce, jsme voleni do svých funkcí z důvodu, abychom přizpůsobili dění v obci ve prospěch jejich občanů a obce samotné, s jistým odstupem právě na zmínované faktory, které je můžou negativně ovlivňovat.

Rád bych zmínil události, které mne vždy dokáží potěšit, silně emočně naplnit, a to jsou akce vítání občánků a také jubilea dlouholetých manželství. Při těchto okamžicích jsem za ně velmi rád a dokáží mě rozradostnit, neboť při vítání občánků vidím naši budoucnost a důvod, pro který naši práci děláme a pro které je určena. Při zlatých, diamantových,

ale už i platinové svatbě vidím velký vzor pro naši mladou generaci, která si může mnoho z manželského partnerství vzít, čerpat z něj ve svůj vlastní prospěch, který jim pak bude odměnou ve spokojeném celoživotním manželském žití.

Nyní se dostávám k tomu podstatnému v tomto čase a tím jsou Vánoce. Čas sice do štědrovečerní večere může být hektický, ale měl by být časem zklidnění, setkávání, potěšení, a to zejména mezi členy rodin a mezi rodinami vzájemně. Pokud budeme všichni mezi sebou blíže, o to budeme pevnější a o to lepší bude naše společnost. Přál bych si, aby občané Šumic pocítili spokojené žití v naší obci a byli součástí komunitního života, který bude naší obcí, i lidi všeobecně, posouvat do budoucna.

Chtěl bych poděkovat všem, kteří se podílí na všeobecném rozvoji naší obce. Chci poděkovat spolkům a institucím za spolupráci při rozvoji obce a za péči o naše občany a svěřené prostředky. Chci poděkovat zaměstnancům obce, bez kterých si chod obce nedovedu představit. Děkuji všem, kteří nechápu svůj život pouze v úzkém kontextu, ale v širších souvislostech, kterými dokáží pozitivně ovlivňovat široké spektrum našich občanů. Děkuji také těm, kteří se podílí na organizaci společenských akcí v obci, což má pozitivní vliv na celkové kulturní dění v naší obci.

Všem občanům přeji pohodové a poklidné prožití vánočních svátků. Ze srdce přeji Vám všem do nového roku zejména pevné zdraví, všeobecnou rodinnou spokojenost a Boží požehnání. Přeji Vám přívětivý rok 2026.

Josef Podešť
váš starosta

Slovo místostarosty

Vážení spoluobčané, chtěl bych Vás z pozice místostarosty oslovit v souvislosti s ukládáním větví, listů a tráv na sběrných místech k tomu určených.

V měsíci říjnu k nám přijela firma z Hodonína, která v kompostárně Křivé drtila svezené kletí. Vše probíhalo bez problémů až do chvíle, kdy obsluha drtiče začala v naší hromadě kletí nacházet smuteční věnce a květinové vazby s dráty, a nakonec dokonce i sloupky železného plotu. Díky včasnému zásahu obsluhy se tyto předměty do drtiče našťestí nedostaly. Pokud by se tak stalo, nechci ani domýšlet, jak vysoké náklady by vznikly na jeho opravu. Proto se na Vás, občany Šumic, obracím a apeluji: ukládejte do kontejnerů pouze to, co do nich skutečně patří!

Do kontejneru označeného Větve, prosím, dávejte opravdu jen větve.

Do kontejneru označeného Tráva, prosím, ukládejte pouze trávu, bioodpad a listy.

Názorný příklad předmětů, které do kontejneru rozhodně nepatří, je zobrazen na přiložené fotografii.

Na závěr Vám přeji šťastné a veselé Vánoce, do nového roku hodně sil a elánu a zkusme jeden malý dárek věnovat i přírodě – třídíme odpad tak, jak má být.

Josef Janíček
místostarosta



Opět, zas a znova – parkování vozidel

Říká se, že „opakování je matkou moudrosti“, a proto jsem zde opět se svým článkem týkající se nesprávného, neohleduplného a nezákonného parkování vozidel v naší obci.

Jsem si plně vědom toho, že dávno pryč jsou ty doby, kdy bylo počítáno s jedním vozidlem pro čtyři rodiny (model z dávné totalitní minulosti při výstavbě sídlišť). Opak je pravdou, jedna rodina má obvykle 4 vozidla. Opět chápu, že tato vozidla musí najít místo pro své odstavení, parkování, což je úkolem pro jejich uživatele. V malé obci, jako je ta naše, s historicky danými komunikacemi, se jedná o nesnadný úkol, nikoli neřešitelný. Všichni bychom chtěli svá vozidla parkovat u svých příbytků, a to nejlépe před vchodem do domu, abychom to jednak neměli daleko a abychom měli „svého miláčka“ pod dohledem. Bohužel to situace mnohdy nedovoluje a my se uchylujeme stále častěji k řešení, které není „košér“. Postavíme vozidlo před svůj dům, na komunikaci, huře ještě na chodník v domnění, že když takto s vozidlem stojíme, přece nikomu až tak moc nebráníme, vozidla nás přeci objedou a chodci jednoduše objedou. Takové smýšlení není jednak správné, je neohleduplné, omezující, povyšující se, ale je hlavně v rozporu se zákonem o silničním provozu, tudíž pokutovatelné. Již v minulosti ve zpravodaji jsem psal o lenosti a neochotě uživatelů vozidel, kteří mnohdy nemají snahu

učinit zadost neobtěžujícímu parkování vozidel, ale situace se moc nezlepšila a stále v obci na stejných místech vidím výše zmiňovaný problém, k jehož možnému řešení bych Vás rád vyzval.

Zkusme se prosím zamyslet nad tím, zda není v našich možnostech situaci legálně řešit, například zda místo své předzahrádky u svého domu nemůžeme vytvořit parkovací místo, nebo zda více nevyužít prostor ve svém průjezdu a na dvoře svého domu, nebo parkovat na dostupných, byť v pochozí vzdálenosti od svých domovů, parkovacích stáních k tomu určených. Je přece v zájmu nás všech mít průjezdné a tím i bezpečnější komunikace v obci, kdy snad budete se mnou souhlasit, že odstavená vozidla tvoří překážky, které můžou vytvářet kolizní situace, které můžou vést až k dopravním nehodám. To přeci nechceme.

Budme prosím k sobě ohleduplní, chovejme se tak, abychom nikomu nepřekáželi, zejména těm, pro které jsou komunikace a chodníky určeny. Věřím tomu, když jakékoliv nelegálně parkující vozidlo bude z komunikace odstraněno, bezpečnosti a plynulosti účastníků silničního provozu to jen pomůže a de facto se nám bude lépe žít. Děkuji Vám.

Josef Podešť
váš starosta



Společenská kronika roku 2025

Životní jubileum 96 let oslavili:

- Miroslav Jandl
- Vlastimil Šídlo
- Václav Kunovský
- Milada Hasoňová

Životní jubileum 90 let oslavili:

- Anna Machálková
- Ludmila Kokošová
- Božena Valová

Životní jubileum 80 let oslavili:

- Jarmila Juřeniková
- Marie Kozubová
- Jan Žampach
- Alena Hrnčířová
- Josef Zetka
- Stanislav Šojdr
- Zdenka Pavlišťiková
- Františka Juřeniková
- Petr Vaculín
- Ludmila Juřeniková
- Tomáš Tlach

50 let společného manželství oslavili:

- Ladislava a František Jurákoví
- Ludmila a Vlastimil Synčákoví
- Naděžda a Bohumil Holčíkoví
- Alena a Josef Bartošovi

- Alena a Stanislav Pláškoví
- Marie a Stanislav Hříboví
- Milena a Štěpán Málkovi
- Marie a Josef Hříboví
- Zdeňka a Pavel Šmídovi
- Marie a Josef Jančářovi

60 let společného manželství oslavili:

- Františka a Josef Slabiňákoví
- Marie a Miloslav Michalcovi
- Zdenka a Jindřich Pavlišťikovi
- Marie a Vladislav Brumovští

70 let společného manželství oslavili:

- Vlasta a Vlastimil Šídlovi

Uzavřeli manželství v naší obci:

- Ladislava Jandlová a Vladimír Hromádko
- Barbora Ondřejová a Martin Vencl
- Lucie Gregovská a Josef Pančocha
- Marcela Chmelinová a Petr Velecký
- Petra Kusáková a Radomír Javor

Narodili se:

- Lukáš Hubáček
- Zuzana Venclová
- David Widecký
- Lukáš Úlehla
- Melanie Hubáčková

- Tobiáš Widecký
- Karolína Šaloušek
- Dominik Kozub
- Dominik Kovařík
- Isabela Bachůrková
- Otakar Krchňáček
- Sebastian Dvořáček
- Kryštof Polách

Opustili nás:

- Vojtěch Dokoupil
- Luděk Budík
- Josef Chmela
- Marie Synčáková
- Josef Chmelina
- Vojtěch Synčák
- Petr Holčík
- Miroslav Juřeník
- Ivana Hasoňová
- Miloslav Michalek
- Zdeňka Žampachová
- František Tlach
- Jarmila Končítiková
- František Machálek
- Marie Hovorková
- Stanislava Lekešová
- Anežka Zajícová
- Jarmila Janků

Vítání občánků 23.11.2025



Svatební výročí

Diamantovou svatbu oslavili
dne 9.10. 2025
Zdenka a Jindřich Pavlišťíkovi



Platinovou svatbu oslavili
dne 19.11.2025
Vlasta a Vlastimil Šídlovi



Diamantovou svatbu oslavili
dne 04.12.2025
Marie a Vladislav Brumovští



Přejeme manželům pevné zdraví a ještě hodně společných let.

Adventní světýlkový kalendář

V letošním roce probíhá v naší obci první ročník adventní akce, kdy se od 1. prosince rozsvítí v obci vždy jeden dům s číslem odpovídajícím datu toho dne. Je to tak trochu jiný adventní kalendář, který má za úkol děti, ale i nás dospělé, vytáhnout do ulic a pokochat se vyzdobeným domem.

Pomyslně si tak otevřeme jedno okýnko adventního kalendáře, které nás dovede blíže ke Štědrému dni.

Kde svítí číslo se dozvídáme pomocí nápovědy, která je vždy ten den ráno zveřejněna na obecním Facebooku a na plakátech. U některých domů je připravena k přečtení krátká pohádka a někdy tam čeká pro děti i dospělé malé překvapení.

Za nápad, výzvu a zorganizování celé této akce patří velké poděkování paní Marii Velecké.



— Přehled akcí na začátek roku 2026 —

- 17. ledna 2026 - Hasičský ples
- 1. února 2026 - Dětský karneval
- 7. února 2026 - Farní ples
- 14. února 2026 - Masopustní obchůzka obcí
- 15. března 2026 - Jarní prodejní výstava na chalupě
- 28. března 2026 - Divadelní představení TEAMBUILDING PO SLOVÁCKU
- 5. dubna 2026 - Košť slivovice
- 11. dubna 2026 - Beseda se seniory
- 30. dubna 2026 - Pálení čarodějnic

TRADIČNÍ LIDOVÉ ZVYKY

kdysi a dnes

Lidové zvyky spojené zejména s křesťanskou tradicí a s životem lidí na vesnici žijí svým životem. Některé jsou stále živé, některé ještě přežívají a na některé se již zapomnělo. Záleží na lidech, které zvyky udržují a tím je zachovávají pro budoucí generace.

4. prosince, kdy má svátek Barbora, si řezeme třeshňové větvičky a s napětím čekáme, jestli větvička do Štědrého dne rozkvetne. Dříve to bylo znamení pro svobodnou dívku v domě, jestli si do roka najde ženicha. Dnes si kvetoucí větvičkou zpřijemníme prostředí v bytě. Zvyk řezání barborek je pořád živý a jenom tak nezmizí.

Podobně nezanikne svátek sv. Mikuláše 6. prosince, který je alespoň na vesnici pořád součástí rodinných rituálů, kde mají malé děti. Nejhorší potupa pro malé školáky je označení od spolužáků za toho „kdo ešte věří na Mikuláša“.

13. prosince má svátek Lucie.

Luce, přestrojené ženy celé v bílém obcházejí po dědině stavení a kontrolovaly, jestli se tam ještě nedere peří a je-li už všechno v domě uklizeno a připraveno.

V Šumicích se peří drhlo, zatímco v Březové, odkud pochází matrikářka Jitka Zahálková, se peří drápalo. Takto vzpomíná na drápání peří u své babičky:

„Scházely se sousedky i příbuzné, drápaly peří ve staré kuchyni, povídaly si, popijely čaj. Po kuchyni se chodilo jen velmi opatrně, aby se peří co nejméně vřítilo. Kačení či husí peří se získalo oškubáním drůbeže ještě před porážkou, poté se uložilo do papírového pytle a počkalo se, až venku skončí všechny podzimní práce. Teprve potom začalo drápání – při něm se z peří odstraňovala tužší stopka. Byla to náročná a zdlouhavá činnost, proto bylo nejlepší, když se sešlo co nejvíce žen. Kolikrát se drápalo i celý týden. Každý večer se práce ukončila a jen se nahrubo uklidilo. Nakonec přišel aldamáš – sváteční oběd i s dezertem a

dobrym moken. A já se pak radovala, že je to konečně za námi a mohlo se všechno pořádně uklidit, protože peří bylo úplně po celém domě.“

Dříve každá dívka na vdávání dostávala od maminky do výbavy pořádně duchny a na to bylo potřeba minimálně 15 kg husího peří. Drnutí peří byla velká událost i pro děti v domě, které se krčily někde v koutě a se zájmem poslouchaly vyprávění tetiček o tom, kdo s kým kdysi chodil, proč sa nakonec nevzali, jaké to bývalo, když byly mladé a tak podobně.

Dnes už je to jiné, peří doma nedrhneme, z duchen už máme našité kapny a ty se samozřejmě dají koupit. Drnutí peří muselo skončit do 13. prosince do svátku sv. Lucie.

Dodržování široké škály štedrovečerních lidových zvyků je pořád živé, ty se připomínat nemusí. Co ale zmizelo je štedrovečerní koleda, která je připomínána v knížce Slovácká obec Šumice, kde se dočteme, že „o vánočních svátcích stejně jako o Třech kráľích chodívali po koledě vesníci cikáni, kteří zpívali typickou cikánskou koledu:

*Doma ste doma
mij pane gazda
on si sedí kolem stola
na něm čopka čobolová
a v tej čopce tři sta zlatých
dva červené dva dukáty
máte li nám dáti
nenechte nás státi
vaši strešku oškubeme
pod nožkama vystrelíme“*

Vánoční koleda není jenom píseň, ale také dávný zvyk, kdy koledníci dostávali od navštívených rodin nějakou výslužku. Kronikář Cyril Šojdr popisuje zvyk, kdy obecní pastýři si na Štěpána chodili pro výslužku k hospodářům:

„na sv. Štěpána, navštívil pastýř z vinšovaním šťastných svátků všechých majitelů kterým přes leto dobytek pásal, obdržel při tom koledu, měrku

mouky asi 2 kg a jeden syrový vdolek (plněný tvarohem) a každému zase odevzdal prut zvaný březovec, který byl majitelem uschován ve chlévě za trámem pro vyhánění dobytka na příští rok.“

Ještě na začátku 20. století jsme mohli být na vesnici svědky tradičního zvyku, kdy na druhý svátek vánoční na Štěpána končila čeledínům a děvečkám služba. Mládenci a děvčata svou pracovní smlouvu u hospodáře buď obnovili na další rok, nebo ukončili a odešli jinam. Ten den dostávali výslužku, a navíc měli pracovní volno. Tady vzniklo to známé přísloví „Na Štěpána není pána“, které si dnes mnozí páni vykládají po svém. Vlastně udržují tradici, pardon.

V 60. letech, v dobách mého dětství se tento zvyk připomínal zvykem „chozením na službu“. Jedno takové veselé chození na službu jsem asi v deseti letech absolvoval se sousedkou Andělou Bublíkovou, zvanou tetina Kuklova. Ta si mě vzala do party jako mladého čeledína. Patříčně oblečení jsme s namalovanými knírky, pracovními knížkami a s jejím tranzistorákem pochodili všichni její známé a Dolním konci. Vybavuji si, že u Hajdůšků jsem musel strýcovi popsat všechny své čeledínské dovednosti. Tetina Kuklova byla taková veselá kopa, koledy nezpívala, na to měla tranzistorák, pobesedovala, někde dostala aj štamprlu a šlo se dál.

V minulosti se celý vesnický život řídil hospodářským a křesťanským kalendářem s celou řadou lidových tradic. To je minulost, pro mladou generaci je to úplný pravěk. Dnes je všechno jinak, rozdíl mezi vesnicí a městem se smazaly natolik, že je pohodlnější žít na vesnici jakou jsou Šumice než v nějakém velkém městě. Bude pěkné, když nebudeme na lidové tradice jenom vzpomínat, ale budeme je také žít a udržovat.

Josef Jančář



Kdo byl Leopold Slíva

(*1896 Šumice, †1986 New York)



Legionář, starosta Šumic, poslanec ČSR, odbojář, emigrant, ale především rodák ze Šumic, velký vlastenec a nově také držitel vyznamenání Zlaté lípy.

Leopold Slíva se narodil jako nejstarší dítě ze sedmi bratrů manželům Janovi a Františce Slívovým. Již ve 12 letech odešel do Budapešti, kde pracoval jako zednický učeň. V roce 1915 byl odveden do 1. sv. války, kde byl během Brusilovovy ofenzívy zajat (1916), zapojil se do legií, prošel sibiřskou anabází. Jako legionář se účastnil bojů u Bachmače, za což byl vyznamenán Křížem sv. Jiří 4. stupně. Cesta domů vedla z Vladivostoku lodí kolem Indie, Ceylonu (Srí Lanka), přes Suezský průplav zpět do Evropy. Domů se vrátil 20. června 1920.

V roce 1921 se oženil s Barborou roz. Hřibovou, postupně se jim narodilo 8 dětí (3 chlapci a 5 děvčat). V letech 1927–1941 vykonával funkci starosty Šumic (upravil a rozšířil obecní školu, nechal zregulovat Olšavu, prosadil zavedení el. proudu do obce). V roce 1935 byl zvolen do Národního shromáždění za „Republikánskou stranu“.

V roce 1939 vznikla odbojová organizace „Obrana národa“, kde se do čela místního samostatného družstva postavil Leopold Slíva. Právě on umožnil útěk do zahraničí spoustě občanům a ohroženým politikům, bez ohledu na jejich stranickou příslušnost (např. Bohumilu Laušmanovi, Václavu Majerovi nebo pozdějšímu československému prezidentovi Ludvíku Svobodovi). Další jeho aktivitou v době okupace bylo organizování pomoci rodinám, jejichž blízcí byli zatčeni gestapem. K. H. Frank poukazoval na Slívu jako na vůdce legionářů, označených za nepřátele říše. Gestapo ho zatklo 21. ledna 1941. Ten den se mu narodila nejmladší dcera Anežka. To však nevěděl. Poprvé Anežku uviděl, když jí byly 4 roky. Mezitím byl L. Slíva vězněn v Uherském Hradišti, Brně, pankrácké

věznici v Praze, v Drážďanech, Góleniowě (PL), Berlíně a Straubingu. Byl odsouzen na trest smrti, který se našťastí nestihl vykonat.

Po jeho zatčení převzal řízení ilegální sítě jeho syn František (19 let) a společně s bratrem Oldřichem (17 let) umožňovali útěk lidem z protektorátu, a dále navázali kontakty s partyzány, kterým pomáhali s orientací a skrýváním.

Domů se L. Slíva vrátil s podlomeným zdravím. Chtěl začít hospodařit na vráceném (dříve Němci zabaveném) majetku. Do politiky se původně nechtěl vracet, ale po poradách se svými bývalými spolupracovníky, kolegy a přáteli, tak v roce 1946 učinil – jako člen „České strany národě sociální“ byl zvolen do parlamentu československé republiky. Po komunistickém převratu v roce 1948 byl na L. Slívu, jako odpůrce komunistické politiky, vydán zatykač. Jelikož nechtěl znovu procházet kriminály a výslechy, rozhodl se pro emigraci. Bylo to však těžké rozhodnutí – musel opustit svoji rodinu (manželku a 6 dětí). Z Československa uprchl 10. září 1948. Nejstarší

syn František již emigroval. Mladšího syna Oldřicha zavřeli za velezradu a věznili v Mírově, Jáchymově a Leopoldově.

L. Slíva se v USA angažoval v krajanských exilových spolcích, působil ve Svobodné Evropě. Manželce a dětem komunistické úřady umožnily několik návštěv do USA. On se však do ČSSR natrvalo vrátit nesměl. Rodina se obrátila i na prezidenta L. Svobodu, avšak bezvýsledně. Několik kratších návštěv se přeci jen podařilo – v období normalizace, na pohřeb manželky a na oslavu svých 80. narozenin. Zemřel v New Yorku 6. června 1986. Jeho přáním bylo vrátit se do Šumic. Bohužel se mu to splnilo až po smrti, kdy urna s jeho ostatky byla uložena do rodinného hrobu.

Dne 29.10.2025 obdržel četař Leopold Slíva od ministryně obrany vyznamenání Zlaté lípy in memoriam – toto vyznamenání je jedno z nejvyšších resortních vojenských ocenění ministra obrany ČR, uděluje se občanům ČR i cizincům za zásluhy o ochranu lidských práv, svobod, demokratických principů a rozvoje armády, a to jak za současné zásluhy, tak in memoriam.

Leopold Slíva – rodák ze Šumic, který se nebál prosazovat demokracii i za cenu obětí, jehož hlas byl slyšet nejen v Československu, ale i v Americe. Tatínek, dědeček, pradědeček a prapradědeček, na kterého jsou hrdí jeho potomci, ať už žijí v ČR nebo USA.

Petra Podšubková
manželka právnicka

Zdroje:

Rodinné vyprávění

https://cs.wikipedia.org/wiki/Leopold_Slíva

<https://www.pametnaroda.cz/>

Stálec Václav: Leopold Slíva, bojovník za

svobodné Československo

Konečný Karel: Leopold Slíva, odbojář, demokrat, vlastenec



Slavíme svátky vánoční při bohoslužbách

Štědrý den (24. prosince) večer oslavíme Narození Božího Syna Ježíše Krista o noční mši svaté v 21:00 hodin. Mši svatou bude doprovázet zpěvem chrámový sbor.

Hod Boží vánoční – **Slavnost Narození Páně (25. prosince)** oslavíme o mši svaté v 7:30 a 10:30 hodin.

Svátek **svatého Štěpána**, prvomučedníka (2. svátek vánoční) oslavíme taktéž při bohoslužbách v 7:30 a 10:30 hodin.

K době vánoční patří i **Svátek Svaté Rodiny, Ježíše, Marie a Josefa (neděle 28. prosince)**. To bude mše svatá v 8:30 hodin. A manželé mají možnost

obnovit manželské sliby a vyprosit si požehnání pro sebe i své rodiny do nového roku.

31. prosince poděkujeme za uplynulý rok s prosbou o Boží požehnání do nového roku v 16:00 hodin. Všichni jsou taky zváni na novoroční přípitek po mši sv. před kostelem.

1. ledna již tradičně patří Panně Marii, **Slavnost Matky Boží, Panny Marie** bude mít bohoslužby jako v neděli v 7:30 a 10:30 hodin.

P. Milan Ryšánek



Tříkrálová sbírka

Milí spoluobčané, první lednový týden, tak jako každý rok, navštíví naše domovy malí Tříkráloví koledníci, kteří zpěvem koledy „My tři králové jdeme k vám“, přinášejí do našich domovů přání pokoje, štěstí, zdraví a všeho dobrého v novém roce. Přivítejte tyto posílky pokoje nejen s otevřeným srdcem, ale i štědrými dlaní a přispějte každý podle svých možností. Tentokrát bude možnost přispět nejen do pokladniček, ale i prostřednictvím QR kódu. Příspěvek do sbírky je jen nabídka, kterou návštěvníci nemusí využít. Hlavní smysl je zakusit radost ze vzájemného setkání a touhu popřát lidem velké dobro a Boží požehnání.

Výtěžek sbírky 2026 použije Charita Uherský Brod pro přímou pomoc potřebným lidem našeho regionu, podporu Centra potravinové a materiální pomoci svaté Zdislavy a pro další potřebné účely.

Tříkrálová sbírka se bude konat v naší obci v sobotu 3.1.2026. Zveme proto všechny děti a dospělé doprovod, kteří by se chtěli koledování zúčastnit, aby v tento den přišli ve 13 hod. do pastoračního centra.

Koruny pro krále, oblečky i drobné občerstvení jsou zajištěny. Kreativní děti si mohou vyrobit svou vlastní korunu. Děkujeme!

Blanka Hrnčířová





V posledním, vánočním čísle šumického zpravodaje bych vás chtěla seznámit s dalšími aktivitami a zajímavostmi za 4. čtvrtletí tohoto roku.

Začátkem měsíce října, podle plánu, proběhl „Kurz první pomoci pro veřejnost“, na který jsme pozvali všechny naše spoluobčany, kteří si chtěli osvojit základy první pomoci, také řidiče motorových vozidel, pedagogické pracovníky ZŠ i MŠ, maminky na mateřské dovolené i seniory, jimž bývají svěřeny děti do opatrování. Přednášející lektorkou byla paní Jarmila Ulmanová, ředitelka Oblastního spolku Českého červeného kříže z Uherského Hradiště. Mluvila o významu první pomoci a

zmírnění následků úrazu, jako je obnovení životních funkcí, zprůchodnění dýchacích cest i poskytnutí podpory zraněnému. Klíčové je především zajistit bezpečí zachránce i postiženého, zhodnotit stav postiženého i situaci a přivolat odbornou pomoc. Informovala nás taky, jak postupovat u dopravní nehody, ukázala nám hmat, jak vytáhnout zraněného z auta, taky o první pomoci v bezvědomí, o masáži srdce, o telefonicky asistované resuscitaci i o stabilizované poloze. Na závěr si každý účastník mohl vyzkoušet poskytnutí první pomoci při ožívování na figuríně a v diskuzi byly zodpovězeny otázky na různé nemoci a předávány nápady a zkušenosti. Všichni odcházeli velmi naplněni a obohaceni novými znalostmi i úkony, které je třeba si stále opakovat, protože nikdy nevíme, kdy bude potřeba někomu pomoci a zachránit život.

S příchodem adventu, s obdobím světla, naděje a příprav na Vánoce, je spojena aktivita „Vánoční hvězda“ na pomoc dětem. Taky letos se naše MS ČČK v Šumicích ve spolupráci s neziskovou organizací Šance Olomouc zapojila do projektu „Vánoční hvězda“. Zakoupením této vánoční hvězdy se přispívá na hematologicky,

onkologicky i chronicky nemocným dětem a jejich rodinám na Dětské klinice fakultní nemocnice Olomouc. Díky našim členkám i našim spoluobčanům, kteří projeví zájem o podporu tohoto projektu, jsme letos objednali celkově 91 ks vánočních hvězd v hodnotě 9.420 Kč, které jsme odeslali na pomoc nemocným dětem. Velké poděkování patří všem podporovatelům, kteří se do tohoto projektu zapojili.

Další akcí v adventní době je tradiční Mikulášský jarmark, konaný ve spolupráci s místními složkami a Obcí Šumice. Také naše členky se jako každoročně připravují na stánkový prodej vánočního cukroví, bramboráků i vánočního punče. Vůně cukroví a perníčků vždy umocní předvánoční atmosféru, na kterou se těší malí i velcí.

A na závěr také patří velké poděkování našim členkám za celoroční práci, spoluobčanům děkuji za podporu a přízeň a zároveň chci popřát všem zářivé, požehnané a radostné prožití vánočních svátků a úspěšný vstup do nového, společného roku 2026.

Anna Kutnarová
předsedkyně ČČK v Šumicích



Fyzioterapeutické cvičení

Přijďte se k osvědčenému fyzioterapeutickému cvičení s Hankou Běhalovou! Už několik let pomáhá našim pravidelným účastníkům k lepší kondici, úlevě od bolesti i příjemné relaxaci.

Cvičíme každé pondělí od 19:00 do 20:00 hod. v kulturním domě v Šumicích.
Cena lekce: 120 Kč

Lekce jsou vhodné pro všechny věkové skupiny i úrovně kondice. Přijďte si zacvičit a udělat něco dobrého pro své zdraví!



Klub seniorů

V roce 2026 připravujeme:

Leden

22.1.2026 Kurz tréninku paměti, Kulturní dům Šumice, 9:00 hod

Únor

25.2.2026 Termální koupele Moson

Březen

10.3.2026 Setkání s kosmetičkou EVELIN ze Zlína s možností jednodinového ošetření pleti. Akce se uskuteční v Kulturním domě Šumice od 9:00 hod. Podle zájmu mohou přijet 2-3 kosmetičky. Závazné přihlášky se přijímají do 20.2.2026 se zálohou 100 Kč.

25.3.2026 Termální koupele Polný Kesov

28.3.2026 Divadelní představení bánovských ochotníků s komedií TEAMBUILDING PO SLOVÁCKU

Duben

15.4.2026 Termální koupele Dunajská Streda

Květen

5.5.2026 Termální koupele Velký Meder

20.5.2026 Zájezd do Rakouska – Lodí údolím

Wachau za památkami Unesco. V ceně 1750 Kč je zahrnut průvodce a dvouhodinová plavba lodí. Další informace budou dodány přihlášeným.

Červen

3.6.2026 Termální koupele Podhájska

25.6.2026 Termální koupele Vincov les – novinka

Opékání špekáčků – termín bude upřesněn

Srpen

Opékání špekáčků – termín bude upřesněn

27.8.2026 Termální koupele Velký Meder

Září

16.9.2026 Poznávací zájezd do Modré, Kovo ZOO St. Město a plavba po Baťově kanálu

30.9.2026 Termální koupele Polný Kesov

Říjen

5.-9.10.2026 Lázeňský pobyt v Kostelci u Zlína – máme rezervaci

14.10.2026 Termální koupele Moson

Listopad

11.11.2026 Podzimní setkání s poslechem písniček z 60.-80. let

Prosinec

Předvánoční zájezd – místo a čas bude upřesněn

Na všechny akce se můžete přihlásit u paní Marie Dvořákové, tel. č. 605 785 634 nebo u paní Ludmily Synčákové, tel. č. 608 418 553 s tím, že všechny zájezdy je třeba předem uhradit.

Chtěla bych jménem všech šumických seniorů poděkovat za podporu a pomoc na všech našich akcích především Obci Šumice, hasičů a všem členům výboru klubu seniorů za aktivní a zodpovědný přístup.

Vám, milí spoluobčané, přeji klidné prožití svátků vánočních, rodinnou pohodu a do nového roku hlavně zdraví, ať se můžeme zase setkávat.

Ludmila Synčáková
předsedkyně spolku

Klub seniorů ve Znojmě dne 24.09.25



Lázně Kostelec dne 8.10.2025



Divadelní představení ochotníků z Ostrožské Lhoty Dívčí válka dne 28.11.2025



Sportovní úspěch

— judistické naděje Tamary Kočicové —

Na šumické radnici jsme s velkým potěšením přivítali a ocenili naši mladou judistickou naději Tamaru Kočicovou, která trénuje a reprezentuje v oddíle JUDO Uherský Brod.

Důvodem setkání byl převelký úspěch v zisku bronzové medaile na European Hopes Cup v Brně, který se uskutečnil ve dnech 4.-5.10.2025. Umístění na třetím místě je velmi cenné, neboť tohoto evropského soutěžního klání se účastnilo celkem 600 judistů z celkem 26 zemí. Naše rodačka si ve své kategorii poradila se soupeřkami z Polska, Litvy, Ukrajiny a Česka, kdy nestačila pouze na reprezentantku Srbska, pozdější vítězku.

Jsmo velmi potěšeni, že právě rodačka ze Šumic získala bronzovou medaili v tak prestižním turnaji a do dalších let jí přejeme mnoho úspěchů, pevné zdraví a radost ze sportu. Gratulujeme!



Okénko z místní knihovny

Z nových knih:

- Patrik Hartl - Manželství
- Dan Brown - Tajemství všech tajemství
- Robert Bryndza - Stíny minulosti
- Vlastimil Vondruška - Pražský vampýr



Setkání starostů a knihovníků v Nivnici dne 25.11.2025



Přednáška publicisty Vlastimila Hely k tématu žitkovských bohyní a lidové magie na Moravských Kopicích dne 20.11.2025.



Autorské čtení Marcely Jurkové z nové knihy Osudový triangel dne 5.6.2025.



Pyžamový den

Znáte to sami? Někdy se vám z té postele prostě nechce, a tak se rozhodnete, že si užijete pyžamový den. Válie se v posteli nebo na gauči u televize, nic neděláte, užíváte si volno.

Ne vždy je ale pyžamo spojeno jen s pohodou a odpočinkem.

Je spousta dětí, která v pyžamkách tráví čas v nemocnicích. Mnohem raději by trávily své dny doma s rodinou nebo se svými kamarády ve škole, ale kvůli nemoci nemůžou.

Celorepublikový projekt Pyžamový den vznikl jako den solidarity s dětmi, které jsou dlouhodobě nemocné. Nadační fond Dům

Ronalda McDonalda, který rodinám poskytuje bezplatné ubytování poblíž nemocnic, se snaží tímto dnem zvýšit povědomí o svém fondu a pomáhat tak rodinám, jejichž děti jsou dlouhodobě umístěny v nemocnicích.

Žáci škol a zaměstnanci firem si v tento den oblékají pyžama, aby symbolicky vyjádřili podporu nemocným dětem.

„Pyžamový den je pro nás víc než jen symbolická akce. Když si lidé obléknou pyžamo a vyjádří tím podporu rodinám vážně nemocných dětí, ukazují, že jim není lhostejné, jak těžké chvíle tyto rodiny

prožívají v období léčby dítěte. Věříme, že se letos zapojí ještě více lidí než loni a společně pomůžeme rozšířit povědomí o našem poslání – pomáhat rodinám nemocných dětí zůstat spolu,“ říká Ivana Švingrová Pešatová, výkonná ředitelka Nadačního fondu Dům Ronalda McDonalda.

Letos se poprvé zapojila i naše škola a v pátek 14. listopadu se této dobrovolné akce zúčastnil velký počet nejen žáků, ale i zaměstnanců. Ve škole tak zavládla velmi pohodová a příjemná atmosféra a tento výjimečný den si všichni společně užili a určitě se zapojíme i příští rok.



STRÍPKY ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY

Podzimní měsíce se pomalu přiblížily do finále. Noví prvňáčci se již zcela zadaptovali na nové prostředí a nové kamarády. Školní družinou se nese radostný smích při společně strávených chvilkách u her a povídání. Děti tráví díky krásnému počasí spoustu času na čerstvém vzduchu. Nezapomínají ovšem, že čas adventu se nezadržitelně blíží a podzimní tvoření už tak vystřídala Ježíškova dílna a příprava na tradiční jarmark.

Děkujeme všem, kteří jste nás na jarmark přišli podpořit a přejeme krásný adventní i vánoční čas.

Výchovatelky a děti školní družiny



Strašidelný Halloween pro ty nejmladší

Žáci 9. ročníku se proměnili v organizátory a uspořádali pro své mladší spolužáky z 1. až 3. tříd nezapomenutelné dopoledne plné her a halloweenské atmosféry. Celkem deset stanovišť prověřilo odvalu a šikovnost malých účastníků. Největší pozornost si získala nejstrašidelnější disciplína – počítání svíček ve sklepě, kde museli soutěžící překonat i drobný strach. Tato disciplína byla natolik děsivá a plná záhadných a mizejících postav, které ani fotoaparát nedokázal řádně zachytit. Máme tak jen rozmazané vzpomínky...

Všichni žáci si den skvěle užili, odcházeli s úsměvem a za svůj výkon si na závěr zasloužili sladkou odměnu. Velké poděkování patří devátákům za jejich skvělou organizaci a mladším dětem za nadšenou a statečnou účast!



Mikulášská družina



Podzim v mateřské škole

Září nám zaklepalo na dveře a naše mateřská škola se opět naplno probudila k životu. Chodby se znovu rozezněly dětským smíchem, třídy ožily radostí a malí školkáčci se mohli těšit na společné hry a zážitky, které pro ně chystáme.

Na začátku školního roku se věnujeme postupné adaptaci dětí, které začnou mateřskou školu navštěvovat poprvé. Pro děti je tohle prostředí nové, odloučení od rodičů mnohdy náročné, ale vždy se vše krásně zvládne a nastavíme společně s rodiči nejvhodnější cestu, jak nástup do mateřské školy zvládnout bez slziček a s radostí.

Pro děti vymyslíme různé hry, tvoření, akce a že jich už od září ve školce proběhla spousta.

Navštívil nás opět náš oblíbený pan Horák s maňáskovým divadlem Rolničky, který má vždy pro děti připravenou krásnou pohádku s hlavním hrdinou Krtečkem a jeho kamarády. Když přijede divadlo, přijede do školky taky spousta legrace a smíchu. Děti jsou vždy nadšené.

Tento rok jsme do školky pozvali taky paní Šťastnou s Canesterapeutickým pejskem Baileynkou. Viděli jsme tak ukázkou práce s pejsky, jak se cvičí a co vše dokážou. Děti si s pejskem pohrály, pomazlily se, dokonce mu mohly dát i mlsek za to, jak byl poslušný. Bylo to moc příjemné dopoledne.

Nechyběla taky akce pro zaměstnance mateřské školy. V říjnu jsme prošli všichni kurzem první pomoci, který vnímáme jako velmi potřebný při práci s dětmi. Zkušená lektorka nám předala spoustu cenných rad a informací, a i když jsme se toho dozvěděli opravdu spoustu, doufáme,

že tyhle znalosti a dovednosti nebudeme muset v praxi použít.

V listopadu k nám zavítalo nové divadlo pod názvem Leonka... dvě úžasné a energické paní z Valašských Klobouk, které děti naprosto vtáhly do děje, roztancovaly je, rozpochybovaly a naučily krásné písničky.

İhned po prodlouženém listopadovém víkendu se mateřská škola opět probudila, a to díky akci Bubnování. Děti si společně se zkušeným lektorem zkusily zahrát na bubny Djembe a i když na to ještě nikdy nehrály, zvládly hrát téměř celou hodinu za doprovodu moderní hudby. Akce byla skvělá, vydařená, děti a všichni zaměstnanci si to užili a už se těšíme na příští rok.

Děti z oddělení Kotátek přijali pozvání do Uherského Brodu na Kouzelnickou show, kam si udělaly výlet autobusem a další týden společně s dětmi z oddělení Sluníček zavítaly na Církevní střední školu pedagogickou, která si pro děti připravila akci zaměřenou na podzimní polytechnickou výchovu. I když nám na cestu vydatně sněžilo, s dětmi jsme si užili jak cestu vlakem, tak připravená stanoviště. Děti se přenesly do říše víl, se kterými plnily různé úkoly, např. zatloukání hřebíků, šroubování šroubků, vyzkoušely si vytvořit duhu, poznávaly stopy zvířat, vyráběly, stříhaly, lepily a mnoho dalších krásných úkolů.

Čas utíká tak rychle a najednou k nám přišel nejkrásnější čas roku – ADVENT a s ním i plno dalších akcí. Na děti z oddělení Sluníček čekalo tradiční divadelní představení v Uherském Brodě. Následující den k nám do školky zavítal

Mikuláš se svou družinou. Děti celé družině přednesly básničky a zazpívaly písničky a byly za to odměněny krásnými balíčky.

Jako každý rok, i letos jsme se účastnili mikulášského jarmarku, na který jsme s dětmi tvořili různé výrobky, zdobili hrníčky, pekli a ukázali tak, co v nás je a co rádi děláme.

Po jarmarku už jsme si naplno začali užívat čas čekání na Vánoce, nazdobili jsme si společně ve třídách stromečky, mateřskou školu taky navštívil Ježíšek a mezitím jsme pilně trénovali na vystoupení na Benefiční koncert v Šumicích, který nás čeká již v sobotu 20.12. v kulturním domě.

MATEŘSKÁ ŠKOLA VŠEM PŘEJE KRÁSNÉ A POZEHNANÉ SVÁTKY VÁNOČNÍ, AŽ TEN NEJKRÁSNEJŠÍ ČAS PROŽIJETE HLAVNĚ VE ZDRAVÍ A V KRUHU SVÝCH NEJBLIŽŠÍCH.

Romana Juřeníková
ředitelka MŠ





— Rok 2025 s Klubem přátel školy Šumice —

Tento rok byl díky aktivitám KPŠ s plnou podporou vedení ZŠ Šumice plný zábavy, pohybu, tvoření a společných zážitků. Připravené akce potěšily malé i velké a přinesly spoustu radosti.

Rok 2025 jsme zahájili bruslením za Zimním stadionem v Uherském Brodě. Na ledě panovala skvělá nálada, děti si vyzkoušely své dovednosti a společně strávily příjemný zimní čas se svými blízkými.

V roce 2026 nás čeká opět **bruslení a to 1.2.2026 v čase 10.45-12.15 hod.** Těšíme se na hojnou účast dětí i rodičů.

KPŠ zorganizoval, teď snad již můžeme říct tradiční, jarní sběr papíru. Všem, kteří se zapojili, patří velké poděkování. Žáci byli odměněni podle jednotlivých stupňů:

- vítězové z 1. stupně vyjeli za dobrodružstvím do Galaxie Zlín, kde je čekala spousta pohybu a zábavy
- vítězové z 2. stupně prožili adrenalinové odpoledne při laser game, kde nechyběla strategie, soutěživost a týmová spolupráce.

Další termín **sběru papíru bude 17.3.2026**, budeme rádi, když se připojí i ostatní spoluobčané a nashromáždíme spoustu papíru.

V červnu se konala sportovní akce „Survivor“. Troufáme se říct, že se stala jednou z nejoblíbenějších akcí. Děti plnily sportovní úkoly, překonávaly výzvy a učily se spolupracovat ve dvojicích. Ať už s kamarádem, rodičem či jiným rodinným příslušníkem. Energii nabitá atmosféra provázela celou soutěž. Počasí nám přálo nadměru a rozhodně se těšíme na příští rok a doufáme, že se úspěšnost této akce bude opakovat.

Podzim patřil tradičnímu oblíbenému Dýňování. Z obyčejných dýní vznikaly originální výtvoři – od veselých obličejů až po strašidelné dekorace. Akce byla krásně podzimní, tvořivá, plná dobré nálady a pochoutek.

A ani na podzim nechyběl sběr papíru. Díky

zapojení rodin se podařilo nashromáždít opět hezké množství papíru. Tato aktivita nejen podporuje školu, ale rovněž učí děti ekologickému myšlení.

Vrchol podzimních aktivit přinesla Strašidelná stezka. Děti procházely stezkou plnou světýlek, úkolů a tajemných postav. Atmosféra byla příjemně strašidelná, přesně tak, aby si ji všichni mohli naplno užít. Děkujeme obci i trpělivým občanům, že nám dovolili tuto stezku podkreslit t e m a t i c k o u hudbou, která zněla místním rozhlasem.

Závěrem bychom rádi přivítali nové členy našeho spolku, kteří se s energií a chutí pustili do společné práce. Děkujeme jim za jejich ochotu, čas a přínos, kterým obohatili náš tým i všechny školní akce. Jsme moc rádi, že se stali součástí KPŠ. A též bychom rádi poděkovali bývalým členům KPŠ, kteří si zaslouží obrovské díky za mnoholetou podporu a účast v klubu, Václavu Volaříkovi a Markovi Šojdrovi.

I v nadcházejícím roce 2026 se KPŠ zaměří na obohacení m i m o š k o l n í c h aktivit.

V závěru bychom

chtěli poděkovat všem našim sponzorům, Obci Šumice, COOP Uherský Ostroh, Marku Jančovi, čokoládovně Janek a TJ Šumice.

Do nadcházejících Vánoc přejeme všem hlavně klid, pohodu a čas strávený s nejbližšími. Ať jsou svátky plné radosti, smíchu a ať si pod stromečkem každý najde to, co si nejvíce přeje!

Eva Lukášová a Martina Breznická
členky KPŠ



-Z činnosti sboru dobrovolných hasičů-

Rok 2025 se pomalu, ale jistě chýlí ke svému konci. Nezbyvá nic jiného, než si připomenout něco málo z činnosti našeho sboru v tomto roce.

Nový rok tradičně zahajujeme plesem. Ten letošní se uskutečnil 18. ledna v kulturním domě. Celý večer všem návštěvníkům na sále kulturního domu hrála k tanci a poslechu dechová hudba Boršičanka Antonína Koníčka. O zábavu mladšího osazenstva se v kavárně Peklo postarala DJ Miss Renny. K vidění bylo i nádherné vystoupení s názvem Voda v podání našich nejmladších členů. Připraveno bylo opět chutné občerstvení a rovněž bohatá tombola plná hodnotných cen od našich sponzorů.

Další akce uspořádaná naším sborem se uskutečnila v sobotu 1. března. Jednalo se o fašankovou obchůzku obcí. V průvodu bylo k vidění neuvěřitelných 57 masek, což byla i výzva pro naše kuchaře, kteří tolik masek nečekali, a tak museli bleskurychle zaimprovizovat. Vše našťastí dopadlo dobře a v poledne dostali najíst všichni účastníci. Všechny masky pak zdárně dokončili i druhou půli obchůzky.

V červenci jsme opět připravili pro děti z naší vesnice Hasičské odpoledne. Připraveny pro ně byly různé zábavné disciplíny, pěna, skákací hrad, malování na obličej a dětská diskotéka.

Naši nejmladší členové odstartovali závodní sezónu 3. května v Ostrožské Lhotě. V rámci Velké ceny okresu Uherské Hradiště absolvovali celkem 6 závodů, mezi kterými nechyběla ani domácí soutěž O pohár starosty obce Šumice. V konečném pořadí pak mladší žáci A dosáhli na celkové 3. místo, mladší

žáci B na 5. místo a družstvo starších žáků dosáhlo na 2. místo. Dále se našim družstvům dařilo i na okresním kole hry Plamen, které se uskutečnilo 24. května v obci Jalubí. Mladší žáci A zde vybojovali krásné 2. místo, mladší žáci B skvělé 4. místo a družstvo starších žáků se umístilo na 3. místě, což jim zajistilo postup na krajské kolo. To se konalo 14. června v Hulíně, bohužel se zde starším žákům příliš nedařilo a obsadili tak konečnou 8. příčku. Díky umístění ve VCUH postoupilo družstvo starších žáků na soutěž O putovní pohár ředitele HZS Zlínského

kraje. Postup na tuto soutěž si díky dobrému umístění v okresním kole zajistilo i družstvo mladších žáků. Soutěž se konala 14. září v obci Hutisko – Solanec. Na této soutěži se družstvo mladších žáků umístilo na 10. místě a družstvo starších žáků na 3. místě. Posledním závodem pro většinu našich družstev byl Závod hasičské všestrannosti a brannosti v Boršicích, který se konal 4. října. Družstvům mladších žáků se zde moc nedařilo, mladší béčko skončilo na 15. místě a áčko bohužel kvůli zranění jednoho z členů družstva soutěž nedokončilo.



Družstvům starších žáků se naopak zadařilo. Starší žáci B vybojovali 6. místo a starší žáci A si díky skvělému 2. místu prodloužili závodní sezónu ještě o jeden závod, a to krajské kolo ZHVb. To se konalo 18. října v obci Zdounky na Kroměřížsku. Zde se družstvo starších žáků umístilo vlivem trestných bodů ze střelby na místě šestém. Tohoto závodu se účastnilo také smíšené družstvo dorostenců, které vybojovalo 3. příčku. Všem našim mladým závodníkům patří obrovská pochvala za skvělou reprezentaci sboru a naší obce.

Dařilo se i našim dorostencům. V okresním přeboru jednotlivců, který se běhá v rámci závodů VC UH, se ve svých kategoriích umístili na předních příčkách. Matouš Bartoš obsadil 1. místo, Jakub Ježek 3. místo a Lucie Štátná 1. místo. Všem třem se rovněž podařilo postoupit z okresního kola v požárním sportu na krajské. Na krajském kole vybojoval Matouš 1. místo, a to znamenalo postup na Mistrovství České republiky v požárním sportu. I Lucii se na krajském kole dařilo, postup na MČR jí však unikl jen o pár setin. A tak do Kolína na MČR v požárním sportu jel reprezentovat pouze Matouš, v konkurenci nejlepších dorostenců z České republiky obsadil 9. místo. Lucie však nezůstala ve stínu svého kolegy a vyběhala si v Českém poháru postup na seniorské Mistrovství České republiky HZS a SDH v požárním sportu v Třebíči. Ve velké konkurenci 160 závodnic se umístila na 106. místě. To ale není vše, Lucii se letos podařilo postoupit ještě na Akademické mistrovství v TFA, které se konalo 9. října v Ostravě, zde se umístila na 12. místě z 24 závodnic. Největším letošním úspěchem Lucky a Matouše však zůstává 2. místo z Mistrovství ČR v závodu hasičské všestrannosti a brannosti, které získali společně se smíšeným družstvem SDH Míkovice. V listopadu přišla ještě jedna super zpráva pro Lucii a Matouše a to ta, že se dostali do užšího výběru, který jim zajistil účast na mezinárodním rescue campu. Jedná se o několikadenní výcvikový kurz pro dorostence, který se uskuteční příští rok ve Finsku. Rovněž musím pochválit i naše dorostence za skvělou reprezentaci sboru a obce na celorepublikové úrovni.

Jednotka dobrovolných hasičů obce Šumice v letošním roce prozatím zaznamenala celkem 9 mimořádných událostí, ke kterým vyjížděla. Nejčastěji se jednalo o technickou pomoc, ve třech případech se jednalo o požár a v jenom případě únik ropných produktů. V dubnu se členové jednotky zúčastnili společného výcviku s jednotkami SDH Uherský Brod a DHZ Šamorín. Jednalo se o výcvik hašení lesních požárů, práce s hasičskými přístroji a hašení pomocí pěny. V říjnu se pak členové jednotky zúčastnili společného prověřovacího cvičení jednotek v okrsku č.14. Fiktivní požár seníku za obcí Rudice měl za úkol prověřit rychlost výjezdu jednotlivých jednotek, dále dálkovou dopravu vody na místo události a také komunikaci pomocí radiostanic. Odměnou pak bylo společné posezení, které připravili hasiči z Rudic. Dále se naši jednotce podařilo opět modernizovat vybavení a to díky dotačnímu programu Zlínského kraje se spoluúčastí naší obce. Z celkové částky 101 000 Kč jsme zakoupili jednu automobilovou radiostanici, dvě ruční radiostanice, elektrocentrálu a výkonnější plovoucí čerpadlo. Ještě jednou děkujeme za podporu a rozvoj naší jednotky.

Ještě, než Vám popřeji krásné Vánoce, rád bych Vás pozval na náš Tradiční hasičský ples, který se uskuteční 17. ledna 2026 ve 20:00 v kulturním domě. K tanci a poslechu Vám celý večer bude hrát na sále dechová hudba Stříbrňanka, v kavárně pak DJ Adam Pančocha. Dále budou k vidění ukázky společenských tanců v podání Tanečního klubu Fortuna Zlín. Připraveno bude rovněž chutné občerstvení, skvělé víno a bohatá tombola. Prodej lístků bude zahájen v lednu.

Na závěr už Vám jen jménem celého Sboru dobrovolných hasičů Šumice přeji klidné prožití vánočních svátků a v novém roce 2026 hodně zdraví a lásky.

Michal Uher
starosta SDH Šumice

TRADIČNÍ HASIČSKÝ PLES

SOBOTA 17. LEDNA 2026

OD 20:00 HODIN

KULTURNÍ DŮM V ŠUMICÍCH

K TANCI A POSLECHU ZAHRAJÍ:

STŘÍBRŇANKA

DJ ADAM PANČOCHA

V DOPROVODNÉM PROGRAMU VYSTOUPÍ:

TANEČNÍ KLUB FORTUNA ZLÍN

BOHATÁ TOMBOLA

CHUTNÉ OBČERSTVENÍ

SRDEČNĚ VÁS ZVOU HASIČI

— Spolek Rybníkářství Jezera Šumice —

Vážení rybáři a naši spoluobčané,

v závěru roku Vám přinášíme výsledky podzimního nočního lovu ze dne 26. na 27.9.2025. Lovu se účastnilo celkem 38 rybářů. Uloveno bylo 32 mírových ryb.

V kategorii součtu délek se umístil Josef Chmelina ml. s celkovou délkou ulovených ryb 186 cm.

1. místo kapr 70 cm/5,91 kg Josef Chmelina ml.

2. místo kapr 63 cm/3,31 kg Jaromír Růžička

3. místo kapr 60 cm/3,52 kg Stanislav Pilka ml.

Amur 65 cm/3,05 kg Marek Rychlý.

Dokud přálo počasí, udělali jsme kontrolní výlov na jezeře 3 a došlo i na údržbu a vysazení nové zeleně. Průběžně pracujeme na dokončení výstavby nového sociálního zařízení. Předpoklad dokončení prací je první polovina příštího roku.

Od 1.12. byl zahájen odlov pstruhů na dírkách. Členská schůze se uskuteční 21.2.2026 v kulturním domě.

Závěrem chceme poděkovat za účast na jarmarku a popřát krásné vánoční svátky a úspěšný nový rok.

rybáři Šumice



Besedníci

Milí občané Šumice a všeci přátelé Besedníků!

Toš, máme to za sebou! Další ročník Šumické boty je v cíli a my se stále dojíme, jak to zase krásně dopadlo. V sobotu 20. září se na startu hemžilo rekordních 356 počet běžců – malí, velcí, rychlí i pomalejší, ale všeci s touhou pomoci dobré věci.

Jak to celé dopadlo? No skvěle, co byste čekali!

Dohromady jste vyběhali krásných 166 049 korun! To je tolik, že by to ani sousedovic koza Róza nespočetala. A protože nám štedrost nechybí, rozhodli jsme se pomoc rozdělit následovně:

- 121 049 Kč putuje Tobiáškoví z Buchlovic, který bojuje s nejtěžší formou spinální svalové atrofie (SMA I). Finance mu pomohou s rehabilitacemi, které neproplácí náš zdravotní systém.

- 35 000 Kč přispíváme Mirkovi z Březolup, jenž se potýká s vážnými zdravotními potížemi. Peníze poslouží ke zlepšení kvality jeho života, kdy se o něj rodiče musí starat 24/7.

- 5 000 Kč dostane naše ZŠ Šumice

- 5 000 Kč poputuje do MŠ Šumice

A kdo byl nejrychlejší? (Nebo kdo měl nejlepší kondičku z víkendu?)

Sportovní výkony byly jako vždy fantastické! Někdo běžel, jako by ho naháněla včela, jiný si to užíval pohodově – ale všeci došli do cíle, a to je hlavní.

Absolutní vítězové:

- 20 km – Libor Trtek (1:10:55) – tomu fakt stačí jen šlápnout a už je pryč!

- 10 km – Karel Fojtík (0:38:06) – rychlejší než traktor na poli

- 3 km – Michael Škorňa (0:16:27) – ten to vzal zkrátka a rychle

- Nordic Walking 10 km – Renata Mauerová (1:23:24) – s holema v rukách to šlo jak po másle

- Vozíčkářské kolečko 1,5 km – Gabriela Křivánková (0:06:15) – prostě bojovnice!

A děti? No ty byly nejlepší ze všech! Jejich smích a nadšení – to vám žádný profesionální běžec

nepředvede. Když malý kluk v cíli volá: „Mám medaili jako táta!“, tak víte, že sport má smysl.

Poděkování (a je za co!)

Bez vás všech by Šumická bota byla jen bota – možná pěkná, ale určitě ne běžecká. Takže velké díky patří:

Všem běžcům – ať jste běželi rychle, nebo pomalu, hlavní je, že jste běželi srdcem (a taky nohama, to taky pomohlo).

Partnerům a sponzorům – díky vám máme super zázemí, skvělé ceny a atmosféru, co hřeje u srdce.

Dobrovolníkům – vy jste páteř celé akce! Bez vás by to nešlo. Prostě jste borci a borkyně!

Toš vidíte, společně to dokážeme. Jak se u nás říká: „Sám bych to nezvládl, ale s vama to jde samo!“

Co nás čeká? (Připravte si kalendáře!)

Teď si chvilku odpočítejte, ale dlouho ne! Už se těšíme na další setkání:

5. dubna 2026 – 25. ročník Koštu Slivovice

Ano, slyšíte dobře – už čtvrt století koštujeme, co nám v Šumicích roste v sadu a zraje v šopě nebo ve sklepě! Tak nezapomeňte nachystat svoje nejlepší vzorky a přijďte ochutnat, kdo má letos tu nejlepší pálenku.

30. dubna 2026 – Pálení čarodejnic na Norkárně

Jaro bude v plném proudu a my si připálíme čarodejnice! Přijďte si s námi užít pořádnou vatru, opět buřty a vypravit zimu definitivně tam, kam patří. Děti se vyrádí, dospělí si popovídají a všeci si užijeme parádní večer pod širákem. Prostě tradice, jak má být!

Sledujte nás na Facebooku a na našem webu – tam je vždycky všechno aktuální a dozvíte se nejvíc informací o tom, co chystáme. Protože my Besedníci toho máme vždycky plné ruce práce!

Vánoce a Nový rok (toš vám přejeme)

A když už jsou Vánoce skoro tady, přejeme vám krásné svátky plné pohody, dobrého jídla a pití (na to si u nás na Moravě potrpíme!) a veselé

nálady. Ať vám Ježíšek nadělí zdraví, štěstí a třeba i nové tkaničky do bot – příští rok se zase poběží!

Do nového roku 2026 vám přejeme, aby všechno klapalo jak má, aby v ledničce nebyla nouze a v srdci bylo stále místo pro dobré skutky. A hlavně – abyste na nás nezapomněli a zase s náma vyrazili ven, ať už na běh, drakiádu, gulášfest, na košť nebo upálit ty čarodky!

Na závěr...

Děkujeme všem, kteří letos běželi. Děkujeme všem, kteří fandili. A děkujeme i tomu, kdo přinesl bučky k svačině – ty byly taky moc dobré!

Společně jsme opět dokázali, že Šumice a celý region má srdce na správném místě. A to není jen tak – to je něco, na co můžeme být všichni pyšní!

S úctou, vděčností a už se těšíme na příště,

Vaši Besedníci

(P.S.: Tkaničky si nezapomeňte rozvázat, ať vám nohy trochu odpočinou! A o Vánocích klidně třikrát zopakujte připitek – zasloužíte si to!)



Dokkalfar

Vážení a milí spoluobčané,

rok se opět s rokem sešel, a tak nám dovolte udělat malou rekapitulaci našeho působení v obci během roku, se kterým se nyní loučíme.

Začneme česnekem.

Zní to možná trochu podivně, ale práce okolo česneku byla letos pro spoustu našich členů denním chlebem i noční můrou. Část z nás trávila celé hodiny plahočením se po polích, kde na nás pod nánosem kvalitní šumické hlíny čekalo několik set kilo česneku.

Po sklizni pak přišla práce neméně náročná, ale o tom snad ani nemusíme mluvit. Jste nejspíš také z dědiny, takže o česneku jistě něco víte. Zmínit se však musíme o velké pomoci místních, kteří nám pomáhali jak se sháněním políček, tak později s pracemi na nich. Za to, ale i za velký zájem o koupi česneku, patří Vám všem, kteří jste se na tom podíleli, naše bezbřehé díky. Bez prodeje česneku by totiž nemohl proběhnout náš v pořadí druhý a nejdůležitější počín roku 2025. Proto zde taky česneku věnujeme tolik prostoru.

Druhým a hlavním počinem našeho spolku v tomto roce byl středověký jarmark, který shrnu jen krátce, jelikož toho tato akce zaujala, na ni buďte osobně dorazil, nebo už o ní slyšel. Každopádně shrnuto podtrženo, akce se velmi vydařila. Vystřídala se na ní spousta lidí nejen ze Šumic a účinkujících bylo o celé desítky více než loni. Vše bylo tak nějak větší, objemnější, což jsme ostatně i plánovali. Co však v tomto ohledu musí zaznít je to, že to vše děláme především pro Vás, naše spoluobčany. Proto všem, kteří tuto akci jakkoli podpořili, ať už pomocí s jejím chystáním, koupí vstupenky nebo prostřednictvím sponzorského daru, ze srdce děkujeme.

Přejeme Vám šťastný Nový rok a úžasný rok 2026!

Za spolek Dokkalfar z.s.

Jindřich Beníček



Ročníkové srazy

Padesátníci dne 21.11.2025



Šedesátníci dne 8.11.2025



Z činnosti tenistového oddílu

Turnaj „O pohár starosty“

V sobotu 30.8.2025 pořádal Tenisový oddíl Šumice tradiční předhodový turnaj O pohár starosty. Jak tomu je již mnoho let, soutěžilo se pouze ve čtyřhře. Osm dvojic bylo rozložováno do dvou skupin, ze kterých postupovali všichni do výrazovací fáze. Čtvrtfinále bylo kruté především pro vítěznou dvojici modré skupiny, jelikož je vyřadili poslední ze skupiny zelené. Ale to je prostě krása tenisu a sportu obecně.

Počasí nám přálo i díky dešti, který předcházející noc osvěžil vzduch a utnul tak tropické teploty konce srpna. Na finálové zápasy se přišel podívat i sám starosta Josef Podešf, který byl tak laskav a slavnostně předal ocenění vítězům letošního ročníku. Rád bych poděkoval za podporu Obci Šumice, Pivovaru Hrádek a výboru tenisového oddílu, že připravili opět skvělý turnaj.

Výsledky:

1. Václav Mikláš, Jan Richtř
2. Jaroslav Horehled, Jaroslav Marholt
3. Pavel Bosák, Ondřej Kalous
4. Josef Mikeska, Michal Matějček

Tenisová příprava

V úterý 23. září 2025 jsme slavnostně zakončili kurz tenisové přípravy pro letošní sezónu. Děti si zasoutěžily ve čtyřech disciplínách, překážkové dráze, trefu míčkem na přesnost, sběru míčků na čas a hru s tréninkovým nahrávacím strojem. Na závěr byli všichni oceněni malým balíčkem sladkostí a medailí. Přípravku navštěvovalo celkem 15 dětí, kterým se věnovali 3 trenéři. V další sezóně se těšíme opět na shledanou.

Ondřej Kalous
člen oddílu



Informace od ledu

Milí fanoušci šumického hokeje,

letošní sezónu se nám zatím moc nedaří. Po odehrané polovině základní části nám patří průběžné čtvrté místo, kde je to navíc velmi vyrovnané a jeden prohraný zápas nás může rázně posunout jak směrem nahoru, tak směrem dolů. Celá soutěž je zatím hodně vyrovnaná krom obhájců o titul z Korytné, kteří si, jak se říká, hrají vlastní soutěž a nikdo je zatím nepokořil. Do druhé poloviny základní části vstupujeme s tím, že si chceme vybudovat co nejlepší výchozí pozici pro play off.

Děkujeme našim stálým fanouškům za podporu a doufáme, že ani naše nepřesvědčivé výkony je neodradí a budou nás nadále chodit podporovat.

Václav Marek ml.

Tabulky

AHLS - 2025/2026

Základní část

| # | Team | Z | V | VP | R | P | Score | B |
|----|--------------------|---|---|----|---|---|-------------|----|
| 1. | HC Korytná | 7 | 7 | 0 | 0 | 0 | 47:17 (50) | 21 |
| 2. | HC Mařatice 2017 | 7 | 3 | 1 | 1 | 2 | 31:21 (30) | 12 |
| 3. | HC Tyřt | 9 | 3 | 1 | 0 | 5 | 35:36 (-1) | 11 |
| 4. | HC Šumiceti Sokoli | 7 | 3 | 0 | 1 | 3 | 25:30 (-7) | 10 |
| 5. | HC Hřib | 8 | 2 | 1 | 2 | 3 | 33:36 (-3) | 10 |
| 6. | HC Yřacov | 7 | 3 | 0 | 1 | 3 | 34:36 (-2) | 10 |
| 7. | HC Kohútí Bány | 8 | 3 | 0 | 0 | 5 | 27:32 (-5) | 9 |
| 8. | HC Ostrozská Lhota | 7 | 2 | 0 | 0 | 5 | 21:43 (-22) | 6 |

Rozpis

Výsledky

| Datum | Domáci | Hosté | Čas | Stadion |
|----------------|-----------------|--------|-------|-----------------|
| listopadu 2025 | | | | |
| 23/So | Hřib | Šumice | 21:45 | ZS Uherský Brod |
| prosince 2025 | | | | |
| 13/So | Šumice | Yřacov | 20:00 | ZS Uherský Brod |
| 20/So | Ostrozská Lhota | Šumice | 20:00 | ZS Uherský Brod |
| ledna 2026 | | | | |
| 3/So | Šumice | Tyřt | 16:35 | ZS Uherský Brod |
| 24/So | Korytná | Šumice | 19:45 | ZS Uherský Brod |
| 31/So | Šumice | Bány | 21:45 | ZS Uherský Brod |
| února 2026 | | | | |
| 7/So | Šumice | Hřib | 18:00 | ZS Uherský Brod |

Výsledky

Rozpis Historie a filtr

| Datum | Domáci | Hosté | Výsledek |
|----------------|----------|-----------------|----------|
| listopadu 2025 | | | |
| 22/So | Mařatice | Šumice | 3:2 an |
| 8/So | Šumice | Korytná | 2:6 |
| 2/Ne | Šumice | Mařatice | 2:7 |
| října 2025 | | | |
| 18/So | Bány | Šumice | 1:2 |
| 4/So | Tyřt | Šumice | 5:3 |
| září 2025 | | | |
| 20/So | Šumice | Ostrozská Lhota | 3:1 |
| 13/So | Yřacov | Šumice | 2:9 |

Sportu zdar a fotbalu zvlášť!

Vážení fotbaloví příznivci,

podzimní část sezóny 2025/2026 utekla jako voda a rád bych Vám o výsledcích a dění v našem oddílu napsal pár řádků.

Náš tým mužů pod vedením trenéra Dvořáka nezažil úplně povedenou podzimní část. Výsledkem je průběžné 12. místo v tabulce 1.A třídy a zisk 10 bodů. Přitom začátek podzimu, kdy náš tým například vyhrál na hřišti hlavního rivala v Újezdci, byl velice slibný. Postupem času se však výkony mužstva zhoršovaly i díky nebývalé marodce, která nás zasáhla. Na utkání do Mladcové jsme vůbec neodjeli, protože v daný moment bylo k dispozici pouze 7 zdravých hráčů. Prakticky celý půlrok jsme využívali kluky z dorostu, kteří soupisku doplňovali. Zimní přestávku jednoznačně vítáme, protože kluci můžou doléčit své srámy, kvalitně potrénovat a připravit se na jarní část. V ní samozřejmě chceme postavení v tabulce i bodový zisk vylepšit.

Mužstvo dorostu pod vedením trenérů Koníčka a Šmída přezimuje na 6. místě tabulky krajské soutěže, ovšem s minimální ztrátou na vedoucí pozice. Naši kluci se prezentují útočným fotbalem a jejich zápasy bývají velmi atraktivní. Mezi 5 nejlepšími kanonýry soutěže máme hned dvojí zastoupení, a to druhého Kryštofa Košibu se 17 góly a čtvrtého Honzu Zahálku s 15 přesnými trefami. Kádr dorostu se snažíme i doplnit o další hráče a postupně do něho zapracováváme kluky z žákovské kategorie. Všem hráčům je potřeba velmi poděkovat, protože vypomáhají i v mužské kategorii a jednoznačně v nich vidíme budoucnost šumické kopané v příštích letech.

Naši žáci obsadili po podzimní části 5. a 6. místo v kategorii starších a mladších žáků krajské soutěže. O jejich přípravu se stará trenér Podešť s pomocí Radima Kunovského. Je obrovsky poznat, že nám kluci rostou, sílí, a především se fotbalově zlepšují. V minulosti jsme bývali tak trochu za otloukánky soutěže, protože jsme mužstvo měli řádově mladší než soupeři a rozdíl ve fyzických parametrech byl příliš velký na to, aby se dal nahradit jen elánem a bojovností. V současné chvíli však sklízíme plody vytrvalosti a pracovitosti kluků, kteří u fotbalu zůstali. Poctivě trénují a my věříme, že se budou i nadále zlepšovat a prohnět i ty nejlepší soupeře.

Velmi nás těší rostoucí počet těch nejmenších fotbalistů jak ve starší, tak v mladší přípravce, o které se starají trenéři Pavel Matuš, Milan Šidlo, Jakub Jandouš s pomocí tatínek. O fotbalovou školičku se stará také bývalý hráč Jakub Lekeš, který děti učí prvním fotbalovým krůčkům. Výsledky v této kategorii jsou pro nás druhořadé. Přípravku a školičku bereme jako nejdůležitější pilíř rozvoje celého klubu. Děti si budují sportovní návyky, lásku ke sportu i principy týmové spolupráce. Naším cílem je vybudovat pevnou základnu jako zdroj fotbalistů pro další věkové kategorie. Věříme, že je to správná cesta k tomu, aby kopaná v Šumicích prosperovala i v dalších letech.

Rád bych poděkoval všem fanouškům za diváckou podporu, sponzorům za finanční dary, hráčům za jejich bojovnost a nasazení na hřišti a všem lidem, kteří se podílí na fungování oddílu. Zachovejte nám, prosím, přízeň i v roce 2026.

Přeji Vám krásné prožití vánočních svátků v rodinném kruhu a do roku 2026 hlavně zdraví štěstí a hodně úspěchů.

Marek Juřeník
člen výboru TJ Šumice

Mladší žáci



Starší žáci



Muži



Retro Vánoce na chalupě

Výstavu lze zhlédnout po celou vánoční dobu po předchozí domluvě s paní Živněřovou, tel.č. 739 658 511



Adventní prodejní výstava dne 29.11.2025



Štěpánské
koledování u Trichalíků

26. 12. 2025
začátek 14:30 hod.

Vystoupí:
Martin Janča, kytara
Mužský sbor Dřínkaři ze Šumice
Slovácký písničkář Honza Grebík
Pořadem provází Borek Papp

Drobné občerstvení včetně svařáku zajištěno.
Povolena vlastní butelka - přijďte se pochlubit, co jste letos napálili.
Vstupné dobrovolné
Šumice, Dolní konec č.p. 210

Obec Šumice
Římskokatolická farnost Šumice
a
Pěvecký sbor Dvořák Uherský Brod
pořádají

**VÁNOČNÍ
KONCERT**

sólo: Pavla Kandrnálová varhany: Jan Béhal
Bohumil Šula
Ctibor Borán

dirigent: Petr Kučera

Kostel Narození Panny Marie
Šumice
neděle 11. ledna / 17.30



Vánoční benefiční koncert v roce 2024



Mikulášský jarmark dne 6.12.2025

